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日本経済論Ａ／日本経済論 中間試験 

200６年５月 26日実施 
問題１（2点×35＝70点） 

（１）今回の景気拡大は何年何月から始まったか。 

① 2002年1月 ② 2003年1月 ③ 2004年1月 ④ 2005年1月 

 

（２）量的緩和政策はいつ解除
、、
されたか。 

① まだ解除されていない。 ② 2006年3月 ③ 2004年3月 ④ 2002年3月 

 

（３）水俣病が発生した水俣市は何県にあるか。 

① 長崎県 ② 大分県 ③ 熊本県 ④ 福岡県 

 

（４）マネーサプライが減少すると、長期的には物価はどうなるか。 

① どちらともいえない。 ② マネーサプライと物価は関係ない。 

③ 上昇する。   ④ 低下する。 

 

（５）現在の民主党の代表は誰か 

① 菅直人 ② 鳩山由紀夫 ③ 渡部恒三 ④ 小沢一郎 

 

（６）消費者金融業者のうち、違法な取り立ててで営業停止処分を受けたのはどこか。 

①アコム ②モビット ③武富士 ④アイフル 

 

（７）国内総生産は、アルファベット３文字で何と呼ばれるか。 

① ＲＯＡ ② ＲＯＥ ③ ＧＮＰ ④ ＧＤＰ 

 

（８）ペイオフ全面解禁は何年何月か。 

① 2003年4月 ② 2004年4月 ③ 2005年4月 ④ 2006年4月 

 

（９）金融機関が企業に貸し出したお金のうち、元本や金利の返済が困難になったものを

何と呼ぶか。 

① 金融不安 ② 不良債権 ③ ゼロ金利 ④ ペイオフ 

 

（10）1980年代の実質ＧＤＰ成長率は平均何％程度か。 

① ４％ ② ８％ ③ 12％ ④ 16％ 
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（11）ドル安・円高を容認する1985年9月の合意を何と呼ぶか。 

① プラザ合意 ② ジュネーブ合意 ③ ルーブル合意 ④ ４党合意 

 

（12）アジア通貨危機は何年に起こったか。 

① 1997年 ② 1998年 ③ 1999年 ④ 2000年 

 

（13）現存する労働力と資本設備を最大に稼動させた場合に達成されるＧＤＰを何と呼ぶ

か。 

① 月次ＧＤＰ ② 潜在ＧＤＰ ③ 名目ＧＤＰ ④ 実質ＧＤＰ 

 

（14）デフレとは何か。 

① 継続的な物価上昇 ② 継続的な物価下落 ③ 一時的な物価上昇 

④ 一時的な物価下落 

 

（15）次のロゴは、ある企業の前進の企業が発売した商品のものである。ある企業とはど

こか。 
①オリンパス ②松下電器 ③キヤノン ④ミノルタ 

 

 

（16）株式分割の効果について正しいものはどれか。 

① 株の分割で買収がしやすくなる。 

② 株価が大幅に下がるため、企業にマイナスになる場合が多い。 

③ これまでより低価格で株が入手できるようになり、株価が上がる場合が多い。 

④ 会社の価値が高まって株価が上がる場合が多い。 

 

（17）合計特殊出生率の正しい説明はどれか。 

① 男女比が1対１になるときの出生率 

② 人口が減少しないための出生率 
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③ 人口に占める出生数の割合 

④ 女性が一生に産む子供の数 

 

（18）潜在的国民負担率に入らないのはどれか 

① 社会保障負担 

② 税金 

③ 財政赤字 

④ 不良債権 

 

（19）商品購入強制で金融庁が一部業務停止を命じた銀行はどこか。 

①三菱ＵＦＪ銀行 ②みずほ銀行 ③りそな銀行 ④三井住友銀行 

 

（20）携帯電話の端末価格は 5万円程度である。しかし、実際に買うときは１，２万円で

買えるのはなぜか。 

① メーカーが負担しているため。 

② 携帯電話会社が負担しているため。 

③ ポイントがついているため。 

④ 差額が通話量に上乗せされているため。                                                          

 

（21）米グーグル社は何の会社か。 

①電子商取引 ②職業紹介 ③携帯電話 ④ポータルサイト 

 

（22）量的緩和政策の直前まで日本銀行が行っていた政策は何と呼ばれるか。 

① 規制緩和 ② ＢＩＳ規制 ③ ゼロ金利政策 ④ 金融引き締め策 

 

（23）すべての人にチャンスを与えるだけで、分配は問題にしない考え方は何と呼ぶか。 

①結果の平等 ②機会の平等 ③手続きの平等 ④所得の平等 

 

（24）景気を測る代表的指標のうち、経営者へのアンケート調査で構成されている統計は

何と呼ばれるか。 

① 日銀短観 ② 景気動向指数 ③ 実質ＧＤＰ ④ 企業行動調査 

 

（25）物価を計算する際、商品の品質の変化も採り入れて計算する方法を何と呼ぶか。 

① ヘドニックアプローチ ② ラスパイレス方式 ③ パーシェ方式 

④ 連鎖方式 
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（26）日本経済の総合的な物価を表す指数を何と呼ぶか。 

① 消費者物価指数 ② ＧＤＰデフレーター ③ 企業物価指数  

④ 企業向けサービス価格指数 

 

（27）消費者物価指数は、どのような方法で計算されているか。 

① 連鎖方式 ② フィッシャー方式 ③ ラスパイレス方式 ④ パーシェ方式 

 

（28）次の企業のうち携帯電話の契約者数が最も多い企業はどこか 

①ソフトバンク ②ボーダフォン ③ＫＤＤＩ ④ＮＴＴドコモ 

 

 

（29）セブン＆アイが導入する電子マネーは何と呼ばれるか 

①スマートプラス ②スイカ ③エディ ④ナナコ 

 

（30）新3種の神器に含まれないものを一つ挙げよ。 

① ＤＶＤレコーダー ② デジタルカメラ ③ 薄型テレビ 

④ 携帯プレーヤー 

 

（31）在日韓国・朝鮮人の団体のうち、韓国を支持する団体を何と呼ぶか。 

① 経団連 

② 同友会 

③ 民団 

④ 朝鮮総連 

 

（32）技術革新が起こると一般に、物価はどうなるか？ 

① 変わらない ② どちらともいえない ③ 低下する ④ 上昇する 

 

（33）あらかじめ決まった価格で株式に転換する権利が付いた転換社債型新株予約件付き

社債を何と呼ぶか。 

①ＮＳＣＢ ②ＷＣＢ ③ＭＳＣＢ ④ＳＳＣＢ                                                             

 

（34）鋼材の製造法のうち、鉄鋼石と石炭から銑鉄をつくる方法を何と呼ぶか。 

①電炉 ②高炉 ③水炉 ④火炉 

 

（35）現在の日本銀行総裁は誰か 

①福井俊彦 ②小泉純一郎 ③谷垣禎一 ④竹中平蔵 
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問題２（20点） 

 1990年代は「失われた 10年」と呼ばれている。1990年代にも景気の良いときや悪いと

きはあったのに、なぜ「失われた10年」と呼ばれるのか。下のグラフを用いて説明せよ。 

 

-60

-50

-40

-30

-20

-10

0

10

20

30

40

50

1
9
9
0
:1

1
9
9
0
:4

1
9
9
1
:3

1
9
9
2
:2

1
9
9
3
:1

1
9
9
3
:4

1
9
9
4
:3

1
9
9
5
:2

1
9
9
6
:1

1
9
9
6
:4

1
9
9
7
:3

1
9
9
8
:2

1
9
9
9
:1

1
9
9
9
:4

2
0
0
0
:3

2
0
0
1
:2

2
0
0
2
:1

2
0
0
2
:4

2
0
0
3
:3

2
0
0
4
:2

20

30

40

50

60

70

80

（出所）日本銀行『短期経済観測』、シャドー部分は景気後退期。

図１－１　業況判断ＤＩ(全国企業・全産業）の推移（％ポイント）

（四半期）

 

 

 

問題３（10点） 

 「どのような質問をするかで、その人がその事柄を理解しているかどうかがわかる」と

言われています。そのことを踏まえた上で、授業を聞いていて疑問に思ったことを書いて

ください。（疑問が何もないというのは、全部わかっているというより、まったくわかって

ない可能性のほうが高いので0点） 

 


